

vanje, da je v slovenskem narodu mogoč tak izvržen časništva. Zato se tudi prav čisto nič ne čutimo prizadeti po sledeči vesti, ki jo je priobčil včerajšnji „Dan“ v čast in slavo svoje brezmejnne plitvosti:

„Edinost in tržaško gledališče. Če bi kakšen ljubljanski dnevnik prinesel naznanilo ljubljanskega nemškega gledališča ali celo izdredstave, takrat bi padla „Edinost“ po njih, da bi bilo veselje. Ne vem zakaj slovenski ljubljanski dnevnik prizanašajo „Edinosti“, ki kljub temu, da je v Trstu slovensko gledališče, vestno prinaša naznanila laških gledališč in celo oceno predstav? — Zato ne, ker se nam z „Edinostjo“ ne ljubi prečkati in ker upamo, da je sedaj vsled zadnjega slučaja „Madame Butterfly“ ozdravljena.“

Ne „Dnevnu“ — omazali bi se, če bi odgovorjali njemu — pač pa ljudem, ki jim je do resnice in poštenosti, izjavljamo, da smo priobčevali naznanila tržaških italijanskih gledališč in jih tudi bomo še vkjub „Dnevnomu“ zabavljali in vkljub slučaja „Madame Butterfly“, to pa zato, ker imamo tržaški Slovenci toliko narodne zavednosti in toliko resnične kulture, da nas prav čisto nič ne motijo zadržanja ljubljanskega „Coda del Diavolo“ in tržaškega „Dneva“, da ne bi se kanjali italijanski lepi umetnosti. Tržaški Slovenec, ki zahaja tudi v italijansko gledališče, zna le še bolj ceniti slovensko gledališko umetnost in mu je gotovo prva skrb, da bi tudi naše slovensko gledališče doseglo višino umetnosti, ki jo more uživati v italijanskih. Kdor v tem pogledu primerja Ljubljano s Trstom, nima niti pojma o Trstu in tržaških Slovencih. Je pač nekaj drugega, če si mi tržaški Slovenci v italijansko-slovenskem Trstu vzdržujemo svoje gledališče, pa vendar še zahajamo občudovat lepo umetnost v italijanska gledališča; ali pa če v slovenski Ljubljani morda zahajajo Slovenci v nemško gledališče, ker so Slovenci sami krivi, da nimajo svojega gledališča. Rečemo naj le še eno: Tisti „Dan“, ki se je tudi sam zgražal nad nekulturnostjo tržaških Italijanov, nas sedaj napada, ker ne čemo posnemati italijanske kamore v njeni nekulturnosti. Mislimo, da to zadostuje.

Barkovljanska pošta. Iz Gorice v Barkovje se mudi pismo tudi po cel teden. Kje neki leži toliko časa? Malo na glavni pošti v Trstu, malo v Barkovljah kar pa ni nič čudnega, tudi pri raznaševalcih, ki so pavi trpijo, posebno, ker se tiče plače. In škoda, katero lahko radi tega trpi naslovljenec se seveda ne briga nihče. Tri četrtinke pošte se vozi po vlakih po barkovljanskem ozemlju, mnogim naslovljencem takorekoč pred nosom, tako, da bi jo lahko z roko dosežali, a kedar jo potem — dobe! Že radi pošte bi se morala zopet začeti akcija za pridobitev vsaj postajališča na južni železnici, če že ne na državni.

Med Gorico in Krminom so v kratkem odprli kar tri postajališča. Med Nabrežino in Tržičem so tudi tri postajališča. Nekatera postajališča med omenjenimi niso niti 2 km oddaljena drugo od drugega, Trst je pa 8 km od Miramara, a tudi tega bi ne bilo, ako bi tam ne bilo gradu. Grižanska postaja se je svoječasno napravila radi izogibanja vlakov, vzetja vode in premoaga. Nabrežina pa zaradi zveze z Italijo; drugače bi mogoče vse to prezrl, ali pa celo Slovenijo, ako bi ne bilo to v njih lastno korist.

Dandanes ima skoraj vsak zelnik postajo ali postajališče. Barkovlje pa vendar niso nikaka zakonita vas, nego svetovno znan kraj.

Kjer se take stvari ne morejo ali nočejo razpravljati v občinski hiši, morala bi se v državnem zboru, kjer bi se dobilo veliko interesentov tudi zunanji tržaškega čk člja za to stvar. Meročajni činitelji bi morali enkrat prjeti stvar pri pravem kraju, pa jo dovesti do cilja.

Ruski Kružok je imel v petek skupni sestanek novih društvenih učencev in učiteljev. Z veseljem moramo javiti, da se je za letos prijavilo čez 50 članov, kar je vsakekor visoko število. Otvorili so se tečaj za slovenščino, ruščino in sibo hrvaščino. Prva redna ura za vse tri jezike je v torek, 14. t. m., ob 7 15 v Slovenski Čitalnici. Za prvi čas se vrše tečaj v posameznih dvorinah čitalničnih, kmalu pa se pripravijo pravi prostori na Acquedotto 20. Vsi oni, ki so se že vpisali, naj se torej zanesljivo udeležijo torkove ure. Učni čas se po želji udeležencev še vedno lahko izpremeni. Sprejemajo se ta večer tudi še novi člani. Tečaj za češčino se dosedaj še ni mogel otvoriti radi nezadostnega števila prijaviteljev. Otvoril se pa takoj, ko se jih prijavi še nekaj.

Slovenska javnost bo gotovo z veseljem sprejela ta novi dokaz slovenskega medsebojnega izpoplavanja in napredovanja. Naše društvo je vzbudilo zanimanje med različnimi sloji, saj imamo med učenci člane uradniških, trgovskih in obrtnih krogov. Povsod se čuti potreba tega ali onega slovenskega jezika. Zato bi društvo z največjim veseljem sprejelo še nekaj novih učencev.

V torek ob 7 večer pa se bo vršil redni občni zbor društva z običajnim dnevnim redom. Vabljeni so tudi novi letošnji člani, da se ga udeležijo.

Danes je pri Sv. Jakobu „Sokolov“ družinski večer. Čisti dobček je namenjen

za nabavo orodja in drugih potrebščin „Sokolu“. Iz priljubljenosti sodeluje „Čitalnica“. Program je zelo zabaven. Poleg komičnih in zabavnih točk na odru, je tudi srečolov, šaljiva pošta in ples z godbo. Pridite v „Konsumno društvo“ ob 4 popoldne.

Osepnice v Trstu. Na novih krajih se osepnice niso več pojavile v Trstu. Prošli teden sta bila sicer dva nova slučaja, toda zbolela je žena nekega bolnika, ki se nahaja v bolnišnici, in pa neki deček iz koprške okolice, pri katerem so se pojavile osepnice tekom njegovega bivanja v bolnišnici, in pa neki deček iz koprške okolice, kjer so ga iz previdnosti prej izolirali.

Zbirka 50.000 kamenčkov za centralno ljudsko knjižnico. Prej nabranih 20.375. Tobakarna Železnik nabrala 100 = 20 475 = K 409 50. Ponovno prosimo vse cenjene nabiratelje, da pošljejo čimprej nabrani denar, oziroma še neprodane bloke akademičnemu ferijalnemu društvu „Balkan“, („Narodni dom“, II. nadst., trg Caserma. Odsek za centralno ljudsko knjižnico v Trstu.

Javna dražba nedvignjenega blaga na južnem kolodvoru. V petek, dne 17. t. m., ob 10 d popoldne se bo dražilo na južnem kolodvoru v II. nadstropju ondootnega skladišča šte. II., nedvignjeno blago. Seznan posameznih predmetov, ki se bodo dražili, je nalepljen občinstvu v vpogled v vestibulu osebnega kolodvora.

Slovensko gledališče v Trstu.

Danes, v nedeljo, popoldne ob 3-30 repriza opere

„NIKOLA ŠUBIĆ ZRINJSKI“.

Zvečer ob 8 15 se igra na našem odru znamenita poljska komedija

„MORALA GOSPE DULSKE“.

Ta komedija je polna satire na malo-meščanstvo poljske inteligence. O tej predstavi govorimo več v podlistku na II. strani današnjega lista.

Vatopnice za vse predstave se dobe pri dnevnih blagajni Slov. gledališča v Nar. domu

Porotno sodišče.

Rop na Miljaki cesti.

Včeraj se je nadaljevala porotna razprava proti Mihaelu Silvaniju, in Nazariju Lenardonu, zaradi zločina ropa, proti Lenardonu tudi radi telesne poškodbe.

Zastlišan je bil naprej oče scobtoženca Silvanija, Silvester Sivani, 70letni starček, ki je s solami v obeh povedal, kako je včeraj, po predpoldanski razpravi, obtoženi Lenardon skočil proti njemu in ga na hodniku sodnje z obema uklenjenima rokama rokama udaril po glavi. Vso noč da ni mogel spati vsled bolečin.

Jetniška čuvaja Urban Sušteršič in Franc Časnovar, sta potrdila izpovedbo poškodovanca.

Državni pravdnik je predlagal sodnemu dvoru eno glavno vprašanje za oba obtoženca glede zločina ropa, za Lenardona eno glavno vprašanje tudi za prestopke telesne poškodbe.

Br. nitelj Lenardona, dr. J. Mandić, je predlagal dve eventualni vprašanji, eno za zločin javnega nasilstva potom omejitve osebne svobode in drugo za prestopke tatvine. Razven tega eno eventualno vprašanje za prestopke zoper telesno varnost.

Br. nitelj Silvanija dr. R. bba je predlagal eno dopolnilno vprašanje glede slabomnosti obtoženca in eventualno vprašanje o zločinu nasilne tatvine. S dol dvor je po dolgem posvetovanju naznanil, da je sklenil predložiti porotnikom za oba obtoženca glavno vprašanje o zločinu ropa, za Lenardona poleg tega tudi dve vprašanji glede telesne poškodbe.

Državni pravdnik dr. Marinaz je v svojem govoru prepustil porotnikom, naj obsodijo ali oprostijo Silvanija, ki da je po mnenju izvedencev slaboumen bebec. Za to naj bo tem strožja obzoba Lenardona, ki je podpihnil slaboumenja, in v njegovi družbi oropal na javni cesti poškodovanca.

Zobozdravnik dr. Hinko Dolenc

se je preselil iz ulice Sv. Lazarja v ulico Valdirivo št. 27. Ordinira in sprejema od 9 - 1, 3 - 4. Dvigalnik na raspolago.

ZDRAVNIK
DR. D. KARAMAN
specialist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (grlo in nos)
ordinuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso št. 12
od 11 1/2 do 1 1/2 in od 4 1/2 do 5 1/2 popoldne.
TELEFON 177/IV.

SVOJI K SVOJIM!

SVOJI K SVOJIM!

Nova trgovina moškega blaga
JOSIP SPEHAR - TRST
ulica Santa Caterina št. 9 - Piazza Nuova
je bogato založena z najlepšim in najnovejšim moškim blagom za zimo po zelo zmernih cenah.
SPECIJALITETA ANGLEŠKEGA BLAGA.

JOSIP STRUCKEL
Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina
Nov prihod volnenega blaga za moške in ženske, zefir, batist in perljiva svila za jopice.
Svilenina in okraski zadnje novosti velik izbor izgotovljenega perila in na metre, spodnje srajce moderci.
Vezanine in drobnarije, preproge, zavese, trliž po izjemno nizkih cenah.

Dr. Korsano

Specialist za sifilitične in kožne bolezni
ima svoj ambulatorij v Trstu, v ul. San Lazzaro št. 17, I. (Palazzo Diana)
Za cerkvijo Sv. Antona novega.
Sprejema od 12. do 1. in od 6 1/2 do 7 1/2 popoldne od 5 do 6 popoldne

Kje se dobi blago po zmernih cenah?

Edino le v trgovini manufakturnega blaga **A. Laurencič, Trst**
ul. Nuova 40 (vogal ul. S. Giovanni)

Prodaje se: vsakovrstno zimsko moderno blago, volnene spodnje srajce za moške, ženske in otroke, fuštanj, trliž, pikyvet beli in delani; volnene in bombažnate odeje; perilo izgotovljeno in na meter; vse potrebščine za postelje. Drobnji predmeti.

Neverjetno! Krčmarji pozor!!

Fino olje po 96 vin. liter dostavlja na dom **slov. tvrdka A. Furlan**
Trst, ulica Giulia št. 72.
Specialiteta: namizno oljčno olje iz krajev Lucca, Nizza in Marsilja. Posebno priporoča pravo milo za perilo; vinski kis.
Poštne odpošiljatve. Poštne odpošiljatve.

ARTURO MODRICKY

Prodajalica manuf. blaga in drobnih predmetov
Trst, ul. Belvedere 32.
Zaloga perila, zefirjev, batistov, perkala, trojnika, steznikov, naprsnikov, spodnjih srajc vseh kakovosti in cen, ovratnic, ovratnikov, manšet, srajc, dežnikov, čipk, trakov in drobnarij v popolni izbori.

Čast nama je javiti cenjenim odjemalcem, da sva tazširila naju trgovske prostore s tem, da sva uredila za trgovino tudi

prvo nadstropje.

Pri tej priliki sva se preskrbela z različnimi novostmi blaga zimske sezone, le boljše vrste in kakovosti iz najznamenitejših tovarn. Postrežba točna.
Ravnokar so nama došle krasne novosti raznovrstnih zaves, kakor:
BONNE FEMME čipkaste in z našivi kakor tudi vsakovrat-
STORES čipkaste in z našivi na posteljna pregr-
DRAPEŽIJE čipkaste in z našivi njala in vsakovrstne
VITRAŽE čipkaste in z našivi preproge. Cene zmerne
Lastna delavnica šivanib odej (kovtrov).
Zaloga žime in volne. — Zmerne cene.
Križmančič & Breščak,
Trst, ulica Nuova št. 37. - Telefon 15-12.

Neverjetne cene

KRASNI ČEVLJI
IZREDNA TRPEŽNOST

Moški, jako elegantni čevlji **K 9-50** in **12-50**.
Ženski čevlji, krasnih oblik **K 9-50** in **12-50**.
Vsled pozne sezone se prodajajo različni ženski čevlji, modernih oblik, ki so stali prej od 11 do 15 K sedaj s 30 do 40% popusta, t. j. po edini ceni **8 kron par.**

Tovarna Alfred Fränkl
Čevljarnica

MÖDLING
TRST - Corso št. 27.
Podružnica:
ulica Cavana št. 11
(vis-à-vis ul. Madonna del Mare)

Dr. PEČNIK

(Dr. PETSCHNIGG)
TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni. 8-9 in 2-3 in specialista za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2-1 in 7-7 1/2.

Fratelli Rauber

Trst, ulica Carducci 14 (ex Torrente)
Zaloga ustrojenih kož.
Velika izbora potrebščin za čevljarje. — Specialiteta
potrebščin za sedlarje.

Vzorce pošljamo na zahtevo franco.

Vzorce pošljamo na zahtevo franco.

Ivan Gustinčič

Trst, ulica Sette fontane šte. 24
priporoča cenj. občinstvu svojo novo
pekarno in slaščičarno

Prodaja moka iz prvih mlinov. Večkrat na dan svež kruh. Sprejema pecivo vsake vrste. Vino in likerji v steklenicah. Postrežba na dom.

Ces. kr. priv.

Rionione Adriatica di Sicurtà v Trstu

ustanovljena leta 1838.

Zavarovanja proti škodi, povzročeni po ognju, strelji in eksplozijah.
Zavarovanja steklenih plošč proti razbitju.
Zavarovanja proti tatvini z vlomom.
Zavarovanja pošiljatev na morju in na suhem.
Življenjska zavarovanja v najrazličnejših kombinacijah.

Delniška glavica in rezerve dne 31. decembra 1912 K 175.540.187-98.

Stanje zavarovalne glavice na življenje (31. 12. 1912) K 534.593.429-80.

Odkar obstoja družba, je bilo v vseh branšah izplačano na škodah K 758.460.366-88.

Zastopstva v vseh deželnih glavnih mestih in važnejših krajih Avstrije in Italije.

URADNIKOM

aktivnim vseh kategorij, profesorjem in učiteljem, katerih neobremenjena službina znaša najmanj K 2300.— na leto, dalje penzionistom, ki imajo vsaj kron 1400.— pokojnine, dovoljuje **posojila** na podlagi življenjskega zavarovanja, proti zaznambi na službino, oziroma pokojnino na prvem mestu in proti primernemu poroštvu pod najugodnejšimi pogoji na 5—30 letno amortizacijsko dobo

„Slavija“

vzajemno-zavarovalna banka v Pragi. — Podrobna pojasnila daje brezplačno „Generalni zastop bank „Slavija“ v Ljubljani.

POZOR!

50000 parov čevljev

4 pari čevljev le za K 9.— franko.

Zaradi likvidacije mnogih velikih tovarov sem dobil nalog, da prodam veliko množino čevljev globoko pod proizvodnimi cenami. Prodajam torej vsakomur

2 para moških in 2 para ženskih čevljev na trakove,

z javo ali črno usnje, galoš. z močno nabitimimi podplatmi najnovejša tesa, velikost št. po cm. Vsi štirje pari stanejo le K 9.—. Razpošiljatev po povzetju S. Urbach, eksport čevljev, Krakovo 2. Zamenjava dovoljena, tudi denar nazaj.

Josip Zavadlal

Trst, ulica Marco Polo 6.

Priporoča cenj. občinstvu

svojo pekarno

Večkrat na dan svež kruh. Prodaja se moka iz prvih mlinov. Likeri in vino v steklenicah.

RESTAVRACIJA

AURORA

Trst, ulica Carducci št. 13.

Vsak večer od 7. do polnoči velik koncert pri katerem sodeluje

orkester čeških dam LIBUŠA

6 dam 3 gospodje pod vodstvom Jána Lastavka.

Opozarja se cenj. občinstvo na izbrani spored različnih komadov in narodnih pesmi.

Ob nedeljah in praznikih Matinee.

VSTOPNINA PROSTA.

Za mnogobrojen obisk se priporoča

JOSIP DOMINES.

Poleg renomiranega Goesevega piva se tuči pivo Reucher-Bräu iz Kulmbacha.

Hapag, Hamburg

(Hamburg-Amerika Linie).

Prevažanje oseb v vse dele sveta.

Hamburg—New York
Boulogne—New York; Cherbourg—New York; Southampton—New York.

Hamburg—Philadelphia
Hamburg—Boston
Hamburg—Kanada
Hamburg—Kuba
Hamburg—Meksika
Hamburg—Brazilija
Hamburg—Argentinija
Hamburg—Zapadna Indija
Hamburg—Čile
Hamburg—Peru
Hamburg—Afrika

Zabavne vožnje
s posebno v to svrhu napravljenimi parniki.
Potovanja okrog sveta | Potovanja na severni in južni polkrog
Potovanja v Indijo | Potovanja v Islandijo
Potovanja v celjen | Potovanja v zap. Indijo

Ravnokar je stopil v službo turbinski pošni brzoparnik „Imperator“ največja ladja sveta. Dolgost 910 čevljev, širokost 98 čevljev, globočina 63 čevljev, 50000 ton obsega. Vožnja traja: Hamburg—New York sedem dni. Stirje vijaki. Popolnoma mirna vožnja.

Prva kajuta. Brez postelj eno vrh druge, sobe v velikosti in opremljeni kakor sobe na kopnem, 119 sob z lastno kopalnico in toaleti, v prvi kajuti skupno 180 kopalnic, sob, poleg tega tudi elektr. in tušč. kopalni vseh sobah tekoča gorla in mrzla voda, 3 dvigala, prometni krov v pol km. dolgoti, velika plesna in slavnostna dvorana, restavracija Ritz-Casino, velika plesna dvorana, obedna dvorana, palmov vrt, Grill-prostor, pisalna in bralna dvorana, telovadnica, kadilni salon, salon za etroke in otro ko igratiče.

Velike sobe za 2, 3 in 4 osebe, z električno lučjo, električnim zvonom, umivalniki in omarami za obleko, jedilni salon za 354 oseb, zabavni salon, loža, pisalna soba, kadilni salon, telovadnica, dvigalo, prostori in sprehajalni krovji, 20 elegantnih kopalnic z banami.

Tretja kajuta. Sobe za dve in štiri osebe z umivalnikom in elektr. razsvetljavo, jedilnico za 440 oseb, zabavni salon, kadilni salon, knjižnica, prometni krov, 17 kopalnic z banami.

Medkrov. Prekriževanje celih družin in tenis v posebnih prostorih. Ti prostori imajo po dve ali štiri postelje in so električno razsvetljeni. Jodi se servirajo po posebnih postrežnikih in postrežnikih potnikom na mizah. Krožniki, noši, vilice in žlice, kakor tudi šminke, zglavja, odeje, brisače in mila se dobe na krovu. Poseben oddelek za univanje, kjer se pare lahko tudi otroška in druga perila, je na razpolago. Istotako gotovo številu banj.

Prospekti brezplačno in poštno prosto. Abteilung Personenverkehr, Hamburg.

Zastopnik v Trstu: Glavna agentura za Primorsko. Ulica Porporela št. 1.

Advokata dr. Josip Wilfan in dr. Janko Šaonik v Trstu, Nova ulica 11, sprejmeta takoj v službo pisarniškega ravnatelja.

Ponudbam je priložiti spričevala o šolski izobrazbi in eventualnem do-sedanjem službovanju.

80.000 UR

Ker sem prevzel veliko množino ur, sem v stanu ponuditi elegantno Remontoir uro (na s dro) iz double leta za K 280. Ista teče 36 ur in je električnim potom s zlatom prevlečenim. Jamstvo za 4 leta. 1 komad K 280, 2 kom. K 520, 3 kom. K 780.

— Eksportna tvrdka —
H. Spingarn, Krakovo 169.
NB. Dovolil se menjava ali pa se vrne denar.

Notarska pisarna v Podgradu sprejme takoj gospico izurjeno v pisanju na stroj

Pišča po dogovoru, Ponudbe pod šte. „2301“ na In-seratni oddelek „Edinosti“.

Zdravniško in klinično potrjeni uspehi

dokazujejo, da je pri bolečem kašlju otrok in odraslih zelo dobro sredstvo

THYMOMEL SCHILLAE

iz lekarne B. Fragnerja. Večina lekaren ga ima vedno v zalogi.

Be-edna znamka zavarovana. Ublažuje kašlj. ga manjša, odstranjuje kašar, pospešuje spuščanje glena ter potezkoče pri dihanju.

1 steklenica K 2-20. Po pošti, če se plača vnap ej K 2-90 se pošlje 1 steklenico K 7.—, 3 steklen ce K 20.—, 10 steklenic franko. Ne dajte se premotiti od nikogar, da vzamete nadomestila sred-stva.

Vprašajte svoj ga zdravnika. Prip. avljatelj in glavna zaloga: **LEKARNA B. FRAGNER** c. kr. dvorni zal. gatelj. Praga, III., št. 203.

Pazite na ime izdelka, izdelovatelje in na var-stveno znamko.

Odda se v najem hotel „Ilirija“ v Ljubljani

s 1. novembrom 1913 pod ugodnimi pogoji.

Pojasnila daje Delniška pivovarna v Laškem trgu.

- ### Dnevnik „Edinost“ v Trstu
- je izdal in založil naslednje knjige:
1. „VOHUN“. Spisal I. F. Cooper. — Cena K 1'60.
 2. „TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA“. — Cena 80 vin.
 3. „KAZAKI“. Spisal L. N. Tolstoj. Poslovenil Jos. Knaflič. — Cena K 1'60.
 4. „PRVA LJUBEZEN“. Spisal Ivan Šjergjejevič Turgjenjev. Poslovenil dr. G. Gregorin. — Cena 1 K.
 5. „POLJUB“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vin.
 6. „BESEDA O SLOVANSKEM O-BREDNEM JEZIKU PRI KAT. JUGOSLOVANIH“. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu.) — Cena 30 vin.
 7. „IGRALEC“. Roman. Iz spominov mladeniča. Ruski spisal E. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K. — Cena K 1'60.
 8. „JURKICA AGIOEVA“. Spisal Ks. Sandor-Gjalski. Prevel F. Orel. Cena K 2
 9. „UDOVICA“. Povest iz 18. stoletja. Napisal L. E. Tomič. Poslovenil Štefan Klavs. — Cena K 1'60.
 10. „JUG“. Historičen roman. Spisal Prokop Chocholeušek. Poslovenil H. V. Cena K 3.
 11. „VITEZ IZ RDEČE HIŠE“. (Le Chevalier de Maison rouge.) Roman iz časov francoske revolucije. Spisal Aleks. Dumas star. Prevel Ferdo Perhavec. — Cena K 2'50.
- Vse te knjige se dobivajo v tiskarni „Edinost“, v Slovanski knjigarni „Jos. Gorenjca“ v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Za poštno posamezne knjige je poslati 20 vin. več.

Zdravnik dr. J. Pertot naznanja, da ne sprejema do ponedeljka, 13. t. m.

Arteriozovana dunajeka čola. — — — — —
reznja občak, izdelovanja občak in perla
ANA NOVAK - TRST
— — — — —

Naznanilo.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem odprl moderno, mestno opremljeno **kavarno** v TOLMINU v lastni hiši št. 61. Biljard in časopisi na razpolago. — Za obilen obisk se priporoča

IVAN MRAK, kavarnar.
Kupujte Rolinsko cikorijo!



Kanje samo cigaretni papir

Cepituro

1885-1913

Kje se dobi? pravi rjav sladkor 40% sladkejši od belega???

Pri GODNIGU, ulica S. Giovanni št. 8.
Kdo hoče uro zastopj?
Da spoznajo vsi naše izborne žepne ure, razdelimo 5000 ur zastopj. Pošljite nam natančni naslov na dopisnici. — — — TOVARNA UR Jakob König, Dunaj III/2. Poštni urad 45. — Poštni predal 360.

Pomladanski izlet.

Piše Mikula Letič.

Bil je tako krasen dan, kakor ga ne najdeš v začetku nobene slovenske po-vesti. Pomlad je bila, nedelja je bila, ptički so prepevali, cvetlice so dehtele, kaj čuda, da sem kljub svojemu tržaškemu pokoljenju sklenil, da jo pobrišem ven, „malo na zrak.“

Urezal sem jo na Opčine. Po strmi poti sem sopihal navzgor in že mi je bilo žal, da sem zapustil krasno tržaško udobnost ter prišel sem gori. Toda kaj! Gori me čaka diven razgled, čist zrak, ptičje prepevanje in vonj cvetic! Ne maram za mehkužno, gnilo udobnost, gori je življene, gori je moč, gori je sreča! In ta apetit! Pri vsakem koraku sem čutil, kako se mi krči želodec in mi narašča apetit. Potrpi, želodeček moj, ti podlaga, ti pred-pogoj moje eksistence, kmalu bova gori, kmalu se nama zasmehlja prijazna krčma in „Vremena Kranjcem bodo se zjasnila!“

Sklenil sem, da se ne bom mnogo brigal za razgled, svež zrak in druge že gori omenjene provincijalne zabave, ampak da jo takoj mahnem v krčmo. Dolžnost prihaja pred zabavo! Potem, ko bo moj želodeček utolažen, ko se bodo zadnji žarki zatonilega kraškega solnca — terana — še igrali v mojem grlu, da, potem bom šel tja k divnemu razgledu naslajat se ob svežem zraku in drugih že večkrat omenjenih zabavah z dežele, ter primerjal žarko solnce s kraškim teranom in z bogato nevesto...

Stopim v krčmo. Opisati vse štiri midove, vsako posamezno mizo, vsakega pivca, ni moja naloga. To si privoščil lahko romanopisec, jaz pa moram hiteti. „Pol litra terana! ali imate kaj za pod zob?“

„Imamo klobase z zeljem.“
„Kaj še?“
„Druzega nič; k večjemu še zelje s klobasami!“

Imeniten dovtip. Eh da, ljudje na de-želi so sveži, kakor njihov zrak, imajo zdrav humor, mi pa smo gnili, mi imamo udobnost. Pol hvala-žno, pol z zavistjo sem pogledal svojega Ganimeda.

„Prinesite mi klobaso z zeljem!“
Nato sem cele pol ure venomer mislil na voz, pred katerim sta vprežena čil konjiček in flegmatičen osel. Konjiček je bil teran, osel pa — klobasa z zeljem. Ne, s tako vprego ne grem gledat divnega razgleda, poslušat ptičjega petja itd. itd. Saj bi se mi morali ljudje smejati: Glej ga, kako je poetičen, a malo prej je jedel — klobaso z zeljem. Ne, ne, to ne sme biti! In če ta krčmar nima ničesar drugega v kuhinji, grem pa v drugo krčmo in si kličem pol litra terana in kako evropsko jed. In zraven bo krčmar v novi krčmi mislil, da je ta polič terana danes moj prvi, kar je na vsak način prijetno; kajti krčmarji izkazujejo svojo hvaležnost večinoma s tem, da človeka, ki jim je v trudu svojega obraza izpil pol kleti, imenujejo pijanca.

Plačal sem in stopil na cesto. Nič nisem bil v zadregi, kam naj se obrnem; kajti na Opčinah je v vsaki hiši krčma. Zato sem tudi kaj kmalu sedel k pogrnjeni mizi.

„Gospod krčmar, prosim pol litra terana! Ali imate kaj jesti?“

„Tako, gospod, pogledam v kuhinjo!“
Kmalu pride nazaj. „Imamo — klobase z zeljem.“ Sveta nebesa! Občutki stare de-vice, ki se je imela že dvakrat poročiti, a se jej je že v drugič izjalovilo, so na-pram mojim tedanjim občutkom divna koračnica! Toda ne boste me; ne dam si pokvariti svoje židane volje! Vsaka lepa žena ima svojo taščo, vsaka roža ima svoj trn, vsak diven razgled svoje klobase z zeljem! Kaj bi se torej hudoval? O! toliko filozofskega miru imamo še!

„Prinesite mi klobaso z zeljem! — Toda debela in velika naj bo!“ sem še dodal ter se slano sam sebi zarežal.

Kmalu je ležala pred menoj na mizi, kakor rubin med opali! O preljuba klo-basa z zeljem! Glej, s kako imenitno poetično sliko sem se ravnokar pregrešil nad teboj, jaz, čuješ, jaz, ki te sovražim! Kakšne slavospeve, kakšne himne, kakšne podoknice ti morajo prepevati šele tvoji ljubitelji in oboževalci! Kje, kje so njih rokopisi; zakaj jih skrivajo ter škodujejo tako kulturi in ugledu slovenskega na-roda?! O klobasa z zeljem, ti deseta muza slovenska, ti edini kras slovenskih jedilnih listov, zakaj te ne ljubim kakor Petrarca Lavro, kakor Romeo Julijo, da bi me ta božanska ljubezen navdušila tako, da bi oholim Angležem in Nemcem in Italijanom zakričal: Kar je vam roast-beef in cmoki in bigoli, to je nam — klobasa z zeljem! Oh, klobasa, zakaj te ne ljubim tako, da bi te snedel?!

In vendar sem jo moral snesti. Kuhal sem jezo in počasi sem jedel. Krčmar pa je najbrže mislil, da sem mojster življe-nja in jem sladke, prijetne stvari počasi, tako, s preudarkom; zakaj čim sem od-ložil vilice in nož, se mi je približal in vprašal:

„Ali želite še enkrat klobaso z ze-ljem?“

„Da bi te pes!“ — sem si mislil; rekel pa sem:

„Hvala! Plačam.“ — —
Zopet sem stal na cesti. Kaj sedaj? Seveda v tretjo krčmo. Okrog 120 šte-vilk. V teh stodvajsetih krčmah upam, da bom vendar dobil še kakšno pošteno jed, ki ne bo ravno klobasa z zeljem! Kmalu sem zopet sedel, pred menoj se je smeh-ljal teran. Čemu se smeješ, teranček ti poredni, mari moji smoli, moji jezi nad — brr — klobaso z zeljem? Počakaj, bratec, takoj ti pokažem, da je konec moje smole! „Hej, krčmar, kaj imate za jesti?“

„Gospod, imamo — klobase z ze-ljem!“

Zarjovel sem, kakor ranjen lev: „Pla-čam!“ — —

In sedaj proč, proč iz tega klobasa-stega in zeljnatega kraja, proč! Divni razgled je „fuč“, ptičje petje je „fuč“, vonj cvetic je „fuč“, vse je „fuč“, jaz sem „fuč“, ostal mi je samo še „čisti sveži zrak.“ Ta me je kmalu pomiril. Hitel sem proti Barkovljam. To je ideal-en kraj. V mestu si še takorekoč in vendar že na deželi. Imaš vso mestno udobnost in vendar je tam „svež zrak, krasen razgled in vonj cvetic.“ Še se da rešiti moj nesrečni izlet, Barkovlje mi ga bodo rešile. — Začel sem mirno misliti. In prišla mi je na um pripovedka o divjem, krutem vitezu, ki je nad vse sovražil cvetlice. Kjerkoli je hodil, jim je s svojim ostrim mečem sekal nežne gla-vice, a njegov konj jih je neusmiljeno teptal. Pohlevno so cvetlice trpele leto in dan, toda končno je bila vitezova mera polna. Neke noči je trdno spal; smrčal je, da se je zemlja tresla; v roki je držal meč, na katerem so bila še nežna peresa pokošenih cvetic. Tedaj je ne-vidna moč odprla okno in notri so pri-lebdele vse raznovrstne cvetke. Rože in lilije in vijolice in rožmarin in tulipani in ciklami. Vsule so se na spečega viteza in ga pokrile vsega. Drugo jutro so našli viteza mrtvega v postelji, zadušile so ga bile cvetlice s svojim vonjem. To je bilo maščevanje cvetic.

Zakaj mi je prišla na um ravno ta pripovedka? Ah, razumem! Neusmiljeno sem dosedaj povsod klobasari, ne zme-neč se, jeli to klobasam prav ali ne. In danes je moja mera polna, danes je prišlo maščevanje klobas. Da bi vsaj prišle kakor cvetlice k vitezu ter me zakrile do vrha. Kupil bi si visoko, visoko posteljo, tako da bi prišlo mnogo klobas, potem pa bi otvoril krasno trgovino klobas s kon-kurenčnimi cenami ter postal bogat člo-vek. Pa kaj se hoče, pripovedka je eno, življenje je drugo.

Med takimi in enakimi mislimi sem kmalu dospel v Barkovlje. Za gostilno nisem bil v zadregi; kajti tu v Barkov-ljah je v vsaki družini najmanj en moški krčmar. Ta je navadno družinski oče. Čim sem torej prišel do prve barkovljanske hiše, sem že sedel pri poliču terana. Moj pogum je bil velikanski. Barkovlje so mesto, tu ni dežele, tu ni klobas!

„Krčmar, lačen sem!“

„Prosim, gospod, imamo izvrstne — klobase z zeljem!“

Dovolj! Udaril sem po mizi kakor Kranjec. Vino se je razlilo, plačal sem in hitel, letel domov. Dolgo je trajalo, da sem se nekoliko pomiril. Pogledal sem na morje, ki se je zlatilo ob zahajajočem solncu. Huj! Ali ni to velika skleda z zeljem? In tam istrska obal, glej, glej, kaka klobasa! Vlak je šel mimo: klo-basa. Vitka gospodična pride nasproti. Zaman! Zame je klobasa! Naj pride kar hoče, vse, vse mi je klobasa, brezkončna klobasa! Obup se me je loteval. Da bi bil le kmalu doma! Dobra gospodinja mi je gotovo pripravila kaj tečnega za ve-čerjo, pojem, ležem spat in jutri se bom sam sebi čudil, kako sem mogel radi ne-znatne klobase zamuditi diven razgled, ptičje petje in vonj cvetic! —

Končno sem vendar prišel domov.

„Gospa Marjeta, kaj je za večerjo?“

„Oh, gospod Mikula, danes sem vam pripravila nekaj posebnega.“

„Hvala bogu! Kaj pa?“

„Klobase z zeljem.“

„Tisti večer sem prvič v svojem živ-ljenju potreboval zdravniško pomoč. —

MAGGI kocke
(gotova goveja juha)
po 5 vln.
so najboljše!
Varstvena znamka Zvezda s trizoom.

Zaloga moke prve vrste

M. TRUDEN - TRST

Telefon št. 231 - Riva Grumua št. 12. - Telefon št. 231

Zastopstvo in glavna zaloga

najfinjših vrst pšenične moke in krmnih izdelkov poznanega valjčnega mlina VINKO MAJDIČ v Kranju

Brzjavaj: TRUDEN - TRST. Brzjavaj: TRUDEN - TRST.

Pekarna in odlikovana slaščičarna

M. STOPAR

Trst, ul. S. Giacomo 7 (Corso) s podruž-nico v ul. Farneto 6. Telefon 16 64 a.

SVOJI K SVOJIM!

Za birmo in ženitnine bogata izber konfektov, bombonier ter vsak dan svežih slaščic.

Ivan Hervatinov naslednik

JOSIP MASUTTI

Trst, ulica Barriera vecchia 11

priporoča c. občinstvu svojo novoprevzeto trgovino jestovin in kolonij. blaga

Specijaliteta: kava vseh vrst in cen.

Nicolò Cosciancich

koncesioniran zobni tehnik

Trst, ulica Ponterosso 5, II.
vhod v ulici Nuova št. 15

Je prevzel svoje delovanje. Sprejema 9-12^{1/2} in 2^{1/2}-7. Cene zmerne.

Ernesta Fregnan, Trst

ulica S. Lazarja št. 17.

Skladišče kož vseh vrst črne in rumene in črne za čevljarje in sodlarje z de-lavnice gorajih delov čevljev (tomajo). Tlačila na kožo črne in rumene (Bokskalb). voščila na najboljše vrste za barvane čevlje. Naročila za vse kraje deželo izvršuje točno in hitro

Veliko skladišče klobukov

dežnikov, bele in pisane srajce, izidek, platna žopnih robecev, moških nogovic itd. itd.

K. CVENKEL Trst, Corso 32

Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna

Narodna trgovina. Narodna trgovina.

Velika zaloga in tovarna pohištva

ANDREJ JUG - TRST

Via S. Lucia 5-18 Via S. Lucia 5-18

BOGATA IN LEPA IZBIRA FINEGA IN NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJ BELO SOLIDNO in vsakovrstnih stali. CENE ZMERNE.

IGNAZIO POTOCNIG

Trst, ul. Riborgo 28, vogal ul. Beccherie. (Podružnica, ul. Barriera vecchia 23.)

Velika izber moških in deških oblek. Črni in modri paletots. Ranglan, Ulster v sivih in rujavih barvah. Suknje s kožuho. Velika izber moških maj. Rumene in modre obleke za delavce. Izber blaga za moške obleke. Sprejemajo se naročila po meri.

Nova trgovina modnih predmetov

za moške, ženske in otroke

v Trstu, ul. della Caserma 17 (blizu knjigarne Jos. Gorenjec, nasproti kavarni „Commercio“).

Velika zaloga klobukov, kap, čevljev, dežnikov, perila spodnjega perila, nogovic, rokavic, ročnih torbic in drugih predmetov po najnižjih cenah.

Železnato Kina-Vino Serravallo

za bolehnne in rekonvalescente

Prezračna volja do jedi, strjuje žilodec in ojača tuji organizem

Priporočane od najslavnejših zdravnikov v vsakih slučajih, kadar se je treba po boleznih ojačiti.

Odlikovane s 32 kolajnammi na raznih nastavah in s nad 6000 zdravniškimi priporočili.

Izborni ekua. Izborni ekua.

Lekarna Serravallo - Trst

Ante Lisica

Trst, ul. Lazzaretto vecchio 36.
Zaloga dalmatinskih vin
 iz Visa in Poljic s priklopljeno gostilno.
Gostilna v ul. Cas. Donadoni
 — ter gostilna —
Campo S. Giacomo št. 15.
 Vino na debelo po ugodnih pogojih.
 Priporoča se cenj. občinstvu za obilen obisk.

SKLADIŠČE

šivalnih strojev in koles
Luigi Gramaccini
 TRST, ulica Barriera vecchia št. 25.
 Cene dogovorane. Plačilo na obroke.
 Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev
 vsakega zistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
 Kupuje in prodaja že rabljene
 šivalne stroje. 601

Josip Gergič, Trst
 Roccol — Molino a vento šte. 40
Prodajalna čevljev
 vseh vrst za moške, ženske in otroke in
zaloga usnja.

Sprejema naročila po meri in popravila.
 Cene zmerne. Priporoča se za obilen obisk.

Andrej Purič

kovač,
Trst, ulica Media 6.
 Prevzema se vsakovrstno
 delo stavbenega kovača.

Pekarna in sladničarna MIKUSCH

izdeluje kruh z zdravim higijeničnim elektr. strojem
 Trst - Piazza S. Francesco d'Assisi 7.
 Prodaja moke I. vrste, sladčice in prepečenec,
 (biskite) najboljših vrst, velika izbora bom-
 bonov za otroke, svež kruh trikrat na dan.
 Buteljke, fina, desertna vina, dalmatinska in
 istrska vina z razprodajanjem pivo v stekle-
 nicah. - Za agencij zadruga c. kr. državnih
 uradnikov. Državnim uradnikom 5%, popust.

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez
vsake bolečine
Dr. J. Čermák V. Tuscher
 zobozdravnik konz. zobni vešt.
TRST
 ulica della Caserma šte. 13, II. n.

HENRIK PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.
 Tovarna pohištva iz bambusa,
 indijskega trsa in protja.
 Praktični in koristni darovi
 za vsako priložnost.

Elizabetina družba za
parne mline (Eisenbahn-)
 Elisabeth Dampf-
 Mühlen-Gesellschaft
 Največje mlinsko podjetje v
 avstro-ogrski monarhiji. Pro-
 dukcijska zmoglost: 22 mil.
 kg na leto, 55 vagonov na dan
 ooo
 GLAVNO ZASTOPSTVO:
Ferdinand Fürst, Trst
 ulica Miramar šte. 21.
 ooo
 Žito in otrobi na debelo.

Prva jugoslovanska **Anton Pečar**
 tovarna glasovirjev
 Trst — via Farneto št. 42 — Trst.
 Izdeluje, popravlja, uglašuje, menjuje glasovirje, pianine itd.
 Delo točno. Cene nizke.

Odlikovana tovarna sodavice **ADRIJA** Sv. Ivan
 pri Trstu,
 Via S. Cilino št. 541 (edina slovanska in izven kartela) Tel. 588.
 se priporoča najtopleje slovanskim gostilničarjem, kavarnarjem
 in drugim odjemalcem sodavičarskih izdelkov v mestu in okolici.

Elixir kina in koka
 sestavljen. Vzbuja tek (apetit),
 povpešuje prebavljanje, izvr-
 sten tonik živčnega sistema.
 Cena steklenici I K 60 st.
ZALOGA V LEKARNI GALENO
 ulica S. Cilino. - Telefon 20-76.

Erminia Warbinek
 manufakturna trgovina, Trst, ul. Giulia št. 14.
 Nastezniki, srajce, spodnje hlače, bela spodnja
 krila, predpasniki, črna satenasta spodnja
 krila, spodnje srajce za ženske, moške in
 otroke v veliki izbiri. Bluze bele in barvaste,
 opremljene, batist, cefir, perkal, volneni in
 bombažasti voali, pepita-blogo, novosti po K
 1'20, križasto po K —'70, platno, kotonina,
 šifon, brisače, pokrivala, zagrinjala, predpo-
 steljniki, trojnik in volna za žimnice. Svilenine
 in predmeti za opremo.

Skladišče oglja in drva
 za gorivo, petroleja in stavb. materiala
Josip Miceu
 Trst, via S. Cilino 2. (Sv. Ivan). Telef. 2832

Tovarna
 kovčegov in potnih torb
 v vseh velikostih in popra-
 vila po nizkih cenah —
 Pošiljatelj na vse strani.
Trst, ul. Silvio Pellico šte. 8.

Mehanična kleparska delavnica
 za kovinske izdelke
Giusto Pilotti in Gius.
 ustanovljena leta 1842. TEL. 15-25.
 Riva Pescatori šte. 14
 Specialiteta: ladijske svetilke. Po-
 soda in škartilje iz bele in kamno-
 barvne pločevine.
 Žlebovi, cevi in zidne obloge
 iz vsake snovi v kosih po 2 m (brez zvezave).

Nova klobučarna
Giorgio de Luisa
 Trst, ulica Barriera vecchia šte. 2.
 Moderna dobro preskrbljena zaloga
 klobukov iz prvih tovarov.
 Velikanska izbora angleških šepic
 za moške in dečke.
 Cene izredno zmerne. Sprejemajo se poprave.

TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA
 ul. S. Francesco d'Assisi št. 2 I. nadstr.
 Poštne hranilnišča račun 74.679 Telefon 16-04.
 Podpisana si vsa naznanila slavnemu občinstvu,
 da oddaja strankam v brezplačni najem
male hranilne skrinjice
 Vsaka družina, kakor tudi vsak posameznik lahko dobi take
 skrinjice, ki so primerne za prihranjanje malih in večjih svet.
 Skrinjice se dobe pri podpisani zadrugi.
 Ergov. obrt. zadruga sprejema hranilne vloge od
 vsakogar, tudi če ni član in jih obrestuje po
4 1/2 %
 Rentni davek od hranil. vlog plačuje zadruga sama.
 Daje posoj. na razne obroke in proti mesečnim odplačilom.
 Nadaljnja pojasnila se dajejo v uradi med uradnimi
 urami ki so: Ob delavnikih od 9 do 12 ure dopoldne
 in od 3 do 5 ure popoldne.
Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.
 ul. S. Francesco šte. 2 I. nadstr.

Prodajalnica ur in dragocenosti
G. Bucher
 (ex drug Dragotina Vekjeta)
 Trst (nasproti prejšnje
 prodaj. D. Vekjete) **Corso št. 36.**
 Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragoc-
 nosti in šepah ur. Kupuje in menja stare
 zlate in tudi srebro s novimi predmeti. —
 Sprejema naročbe in popravila vsakovrstne
 srebrnine, zlatanine, kakor tudi šepne ure.
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Trgovina razne
PERUTNINE
 v bogati izbiri.
Trst, ul. Campanile št. 15. - Tel. 759.
 Purani, goske, rače, piščanci, štajerski in
 tomaši, peuhard. — DIVJAČINE: zajol, srne,
 jerebice, skalne jerebice (ketorni), fazani.
 Čajno maslo in jajca.
 Vse po ceni, da se ni bati nikake konkurence.

NAZNANILO.
 Čast mi je naznaniti slav. občinstvu, da
 sem odprl popolnoma novo pekarno v
 ulici Caserma št. 11, katera je preskrbljena
 z vsakovrstnim blagom. Kruh vedno svež.
 Najfinejše vrsti moke. Prepečenec, sla-
 ščice, mrzle pijače, kakor tudi vino in likerji.
 Uljudno se priporoča **ALOJZIJ GULJ**, (prej
 na trgu Caserma).

Pekarna in slaščičarna
Onorato Furlani
 Trst, ulica della Guardia 24.
 Podružnica Vojaški trg (Piazza della
 Caserma) 4.
 Kruh večkrat na dan svež, različne
 moke, vse vrste biskotov ter prodaja
 raznih vin in likerjev v steklenicah.

Vsako nedeljo in praznik od 4. do 10.
 ure zvečer se vrši v gostilni „**ALLA**
GROTTA“ v ulici Tivarnella št. 5
JAVNI PLES
 Vstopnina: ženske 20 vinarjev in
 moški 30 vinarjev. — Priporoča se
BERNE KARL.

Giulio Reddersen
 TRST, ulica S. Francesco d'Assisi št. 23
 TELEFON šte. 513 2 2
 Kirurški orodje, ortopedični aparat,
 Modern, umetna roka in noga, barije,
 klini past, elastični past in negovine,
 elektroterapijske priprave, aparat za
 inhalacijo.
 SKLADIŠČE zobobolnih za kirurški stroj-
 ljenja. Potrebščine in gumija in neprednogo
 blaga. 22222222

Caffé Nuovo
 (NOVA KAVARNA)
 Trst, Piazza Barriera-Settefontane
 Prva udobnost. Bogata izbora časn-
 kov. Prvovrstne pijače. Hladila vseh
 vrst. Biljardi Seifert. Telefon 10-81.
 Poleg kavarni se nahaja tudi izvrsten
BUFFET,
 kjer se prodajajo mrzla jedila, vino
 in Dreherjevo pivo. Sprejemajo se
 naročila na dom. Priporoča se udani
FRANJO ABRAM, lastnik.

Novi zobozdravniški
ambulatorij
 ul. Rossini št. 12 (vogal ul. delle Poste)
 Laboratorij za moderno dentistiko.
 Umetni zobje od K 4 — dalje, plombe a
 materijalom najboljšje kakovosti po K 2.
 Izdiranje zob brez bolečin po 2 K.
 Ordinacijske ure:
 od 8 dopol. do 1 pop. in od 3 do 7 zvečer.
 Ob nedeljah in praznikih od 9 do 13.

Fr. Paulina
 SV. KRIŽ pri TRSTU priporoča slavnemu
 občinstvu svojo
zalogo obuval za moške, ženske
 in otroke. Delo solidno, najprimernejše
 cene. Naročila po meri. Postrežba na doma.
 Potrebščine za čevljarje in zaloga usnja.

Zaloga izdelanih oblek
 Velika izbora vsakovrstnih oblek za gospode
 in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti.
 Specialiteta v veznji. — Izbora volnenega blaga.
NA OBROKE! in proti takojšnjemu
 plačilu. Cene zmerne
Adolf Kostoris
 Trst, ulica S. Giovanni št. 16, I. nad.
 zraven „Buffet Autom.“ — Telefon 251, Rim. II.
 :: Pozor! Skladišče se nahaja v I. nad. ::

Anton Žerjal - Trst
 priporoča svojo
trgovino jestvin
 ulica Commerciale 18, s podružnico ulica Istrla 66.
 (Čarbola zgoraj). - Prodaja se žito, oves, koruza in
 raznovrstne otrobi ter moža tudi na debelo.

EMILIA CEREGATO
 TRST
 Campo San Giacomo šte. 2
 Priporoča cenj. občinstvu svojo
trgovino pisarniških in šolskih
potrebščin.
 Prodaja razglednic in igrač vseh vrst.
 Prodajajo se tudi molitveniki v slov. jeziku.

ŽELEZNE OGRAJE
 za vile (dvorce), tovarne, dvorišča,
 prostore za temo itd.
 Podružnica tovarne v Gradcu, Gö-
 stingen Maut; podružnica tovarne
 na Dunaju, Pressgasse 29, Tel 4144.
 Zastopnik v Trstu: **HENRIK**
WAGNER, via del Boschetto št. 6.
 Tel. 22-86. - Ilustr. cenik 104 brezplačno.

Kriza slovenskega gledališča rešena.

(Dopis iz Ljubljane.)

V ponedeljek je ljubljanski občinski svet srečno rešil gledališko krizo v Ljubljani. Gotovo je, da bi bilo za Ljubljano, glavno mesto Kranjske in središče vseh Slovencev, ne le nečastno, ampak tudi škodljivo, ako bi bilo ostalo brez gledališča. Brez civilnega orkestra in brez gledališča bi postala naša Ljubljana v istini „dolga vas“, kjer vlada dolg čas in puščoba. Naši gostje z dežele in razni tujci bi ne mogli najti v našem mestu ne umetniškega užitka in ne razvedrila. Za domače igralce in igralke pa bi pomenjal izpadek sezone pravo katastrofo. Občinskemu svetu se je posrečilo, rešiti krizo toli ugodno, da je z jamčen ne le nadaljni razvoj naše igralske umetnosti in slovenske drame, ampak da dobimo tudi vzorno opero in opereto. Od 1. t. m. nadalje bodo angažirani vsi dosevednji slovenski igralci, ki so še ostali v Ljubljani ter se njih število spopolni tako, da bodo omogočene prav dobre dramske predstave. Kraljevsko zemaljsko kazališče v Zagrebu prepusti našemu gledališču gospoda Ignacija Borštnika kot prvega igralca, režiserja in učitelja domačega igralskega naraščaja. Razen gosp. Borštnika pa nam bo po možnosti pošiljal na pomoč svoje ženske in moške najboljše igralske moči brez velikih troškov. S tem je Ljubljani za sezono 1913/14. zagotovljena resnična umetniška drama, a upamo, da tudi za bodoče nekaj dobrega igralskega pomladka. V artističnem oziru bo upravitelj naše drame, g. režiser Borštnik, podrejen intendantu hrvatskega kazališta, v finančnem oziru pa kontroli obč. sveta ozir. magistrata. Slovensko dramsko oboje bo prirejalo najmanj po dve dramski predstavi na teden ter gojilo repetoar, ki bo zadovoljeval vse različne sloje naše publike. Obč. svet je za vzdrževanje slovenske drame dovolil subvencijo 10.000 K ter se v isto svrhu uporabijo vsi čisti dohodki dramskih predstav. Za glasbo ljubeče občinstvo pa je pridobil obč. svet kralj. zemalj. kazališče v Zagrebu, ki bo gostovalo na našem odru najmanj dvakrat po dva dni zaporedoma vsak mesec s svojimi najboljšimi solisti, s svojim zborom, s svojim orkestrom, s svojimi kostumi in deloma tudi s svojimi dekoracijami. Da je zagrebška opera na velikomestni umetniški višini ter da ima soliste in solistke, ki so resnično veliki umetniki, je znano tudi ljubljancem. Ta zgledni umetniški ansambl pod vodstvom opernega ravnatelja in skladatelja gospoda Srečka Albinija in mojstra Nikole Fallerja nam priredi tekom šestih mesecev najmanj 12 različnih oper in operet, novitet in repriz. Gostovanje celokupne zagrebške opere in operete bo torej za vsa Ljubljano umetniški dogodek prve vrste, ki bo nudil najčistejši in najvišji umetniški užitek vsem ljubljanskim slojem brez razločka narodnosti. Seveda bodo stroški za ta gostovanje vsega zagrebškega opernega oboja (nad 70 ljudi) veliki; zato pa se bo morala vstopnina k tem predstavam povišati za 30%. dosevanje običajne vstopnine ter mora vrhu tega mestna občina prispevati še s subvencijo, ki se bo izplačevala zagrebški intendantu mesečno za nazaj. Ta subvencija bo znašala za najmanj 24 opernih in operetnih predstav skupaj 21.000 K, ter ne zadenejo občine niti za dramo niti za opero in opereto prav nikaki drugi stroški. Ves aranžma je torej zelo ugoden in tudi cenejši, nego bi mogel biti, ako bi se (bržčas sploh brezuspešno!) poskušalo v sedanji, že prepoznani dobi s lastnim novim obojem in z lastnim novim orkestrom. Razumljivo je, da je bil v občinskem svetu predlog poročevalca gledališke komisije pri slovenskih obč. svetovalcih vseh treh slovenskih strank sprejet soglasno in z navdušenjem. Znano nam je pa tudi, da se pošten in za umetnost vneti nemški odlični krogi odkrito veselje gostovanja zagrebške opere! Nadejamo se, da se uredi uprava slovenske drame že v kratkem ter da se izvrši prvo gostovanje zagrebškega opernega ansambla že sredi tekočega meseca. Da se Nemci silno boje konkurence zglede hrvatske opere je umljivo, saj je bila vsaj sedaj tretjina posetnikov nemških predstav slovenskih. Grof Barbo je v kranjskem deželnem zboru govoril o slogi Slovencev in Nemcev, toda nemški obč. svetovalec Pammer je na to slogo takoj pozabil in je s svojimi nemškimi tovariši slovesno protestiral proti rešitvi krize slovenskega gledališča! Ali grof Barbo nima nobenega vpliva ter je nemška kranjska stranka brez discipline, ali pa poznajo Nemci slogo le takrat, če Slovenci polnijo nemško gledališče! Pammer je ravnatelj Kranjske stavbne družbe, ki išče in dobi največ dela pri Slovanih. Treba si bo tega gospoda zapomniti. Tržaške Slovence pa že danes opozarjamo, da bodo imeli naslednji mesec dvakrat priliko slišati v Ljubljani zglede operne predstave kralj. zemalj. kazališta v Zagrebu.

Odkod je izraz „komis“?

Kdor je nosil vojaško suknjo, pač dobro ve, kaj in kakšen je „komis“. Posebno pa ga poznajo oni vojaki iz prejšnjih časov, ko je še vladala navada, da so zapovedovali neokretnemu novincu, nasaditi na puško bodalo ali bajonet in na tega natekniti hleb komisa in delati „Anschlagübunge“. Danes taka vaja ni več v navadi, ker so iznašli boljše stvari, s katerimi morejo mučijo ubogega novince in mu tako vbijati ljubezen do prelepega vojaškega stanu, kakor ga imenuje Parma v svojih „Mladih vojakih“.

Izraz komis za vojaški rženi kruh je nekaj čuden in si ni lahko misliti, kako je nastal. Nekateri so trdili, da se je ta izraz rodil za časa tridesetletne vojne.

Ali izraz je starejši, kajti poznali so ga že okoli leta 1550. V prejšnjih stoletjih vojske niso imele svojih vojnih pekaren, ampak so čete živele na kožo in troške prebivalcev zasedenih dežel. Seveda mesta in vasi, kjer se je nastanil sovražnik, niso mogle dalje časa zalagati nepovabljenih gostov s kruhom. zato so ti zahtevali kruha še od tistih krajev, kateri niso dobili vojakov na stanovanje.

Pa tudi domače vojaštvo si je prekrbovalo na ta način kruha, le z razliko, da je domača vojaška uprava plačevala vzeto blago.

Da se je pa pravično ravnalo v izterjavanju in jemanju blaga (rži in kruha) so deželne oblasti sporazumno z vojaško upravo za to ustanovile posebno komisijo, katera je dala peči tudi kruh.

Kruh, ki ga je dobavljala taka komisija, se je imenovala „komisijski kruh“ in iz tega izraza je nastal potem izraz „komis“.

Navadno se govori, da komis ni dober itd. Ali temu kruhu delajo veliko krivico, kakor je trdil neki novinec. Pisal se je za Vodeba in je bil nekje blizu Ptuj doma. Kadar je „fasal“ komis — dobil ga je vselej tri hlebe — je vseh šest porcij naenkrat snedel. Pa pravijo, da komis ni dober.

Francoski kapital na delu.

Kakor je znano, imamo v Evropi dve veliki politični skupini držav. Ena taka skupina je trozveza t. j. Nemčija, Avstrija in Italija, druga taka skupina pa je zveza med Angleži, Francozi in Rusi. V trozvezi igrajo prvo ulogo Nemci, mi pa prav gotovo zadnjo. Navadno se mi vedno oziram na svoja dva zaveznika, t. j. na Lahe in Nemce, a oni se za nas brigajo grozno malo. V Italiji so tej zvezi nekateri prav očitno nasprotni in pravijo, da ni vredno, da bi se Italija vezala z nami. Nekoliko drugače stališče se opaža pri drugi skupini. Tu si gredo vsi trije zavezniki vedno na roko. Na zunaj pred svetom se sicer včasih zdi, kot da so sprti, a v resnici je to le pesek v oči in Francozi in Rusi so si najtoplejši prijatelji. Druge države in države se potem družijo okoli teh dveh skupin, kakor pač kateri bolj kaže.

Med balkanskimi državami je bila svoj čas Srbija prav odločno na naši strani in za časa Obrenovičev je bil naš vpliv tam doli naravnost vsemogočen. Rusija takrat tam ni imela bi rekli nobene besede in Srbija je dala to, kar je bilo prav dunajskim diplomatičnim krogom. Toda to ni trajalo dolgo. Nastopili so pri nas drugi časi, ko naši diplomatje niso vedeli v Srbiji nam potrebne države, ampak najhujše sovražnike. Od takrat so zadobili Rusi vpliv na Srbskem, mi pa smo izgubili tla pod nogami.

V balkanski vojski se je večkrat oazilo, kako se bje ena omenjenih skupin proti drugi. Trozveza proti Rusiji, Franciji in Angliji. Da so glede Bolgarov in Srbov zmagali Rusi, to je jasna stvar, a še ena država ni bila čisto v njih vodi, to je Romunija. Sicer so se ravno v zadnjem času Rusi prav očitno potrudili, da bi romunsko državo odtujili našemu vplivu in deloma se jim je to že bilo posrečilo. K temu smo seveda pripomogli tudi mi sami in naša diplomacija, ki je hotela obenem podpirati Bolgare in Romune, a smo oboje izgubili. Med Romuni sicer že več let sem ni bilo tiste zaupnosti proti naši nemški politiki kot bi bilo želeti. Naši diplomatje so sicer trdili na široko, da je Romunija nam udana in zvesta država, a v resnici o kakih taki udanosti ni niti govora. Par višjih politikov in diplomatov je morda nagibalo k Avstriji, a romunsko ljudstvo je bilo skozi in skozi proti nam.



Najboljše in najmodernejše suknje za moške in volnene za ženske obleke razpošilja najceneje jugoslovanska razpošiljarna R. STERMECKI V OELJU št. 302. Vzroci in ceniti, čas tisoč glav in slikami podoben prosti

Gradbena, kulturnotehnična ter zemljemerska pisarna
Jng. J. Skoberne & Jng. D. Gustinčič
 Zrst :: ulica Nova št. 32 :: Zrst

PATENTNI URAD
Dr. ing. vit. Gino Dompierija
 TRST - ULICA MERCATO VECCHIO I - Tel. 440.

Ni ga opravila
 pri katerem bi bile ranitve izključene in kjer bi se ne dalo uporabljati praško domače mazilo.

Že 40 leta sem se je izkazalo omejitno mazilo, menovano **Praško domače mazilo**, kot zanesljivo obvezilno sredstvo. Isto varuje rane, olajšuje vnetje in bolečine, učinkuje hladilno ter povspesuje zaceljenje in ozdravljenje.

Pošiljase vsak dan po pošti 1 doza 70 vinarjev. Pri naprej plačanih K 3-16 se pošljejo 4 doze, K 7-10 doz franko v vse kraje av. ogr. monarhije.

GLAVNA ZALOGA:
B. FRAGNER,
 c. kr. dvorni zalagatelj
 lekarna „pri črnem orlu“,
 Praga, Mala Strana, vogal Nerudove ulice št. 203.
 Zalogo po avstro-ogr. lekarnah.

Hermangild Trocca
 Trst, ul. Barriera vecchia 8
 ima veliko z logo mrtvaških predmetov.
 Verci od porcelana in biservov vezanih z medeno žico, od umetnih cvetov s trakovi in nazaj. Slike na porcelanskih ploščah za grobne spomenik. Najnižje konkurenčne cene.

TVRDKA
Francesco Bednar
 TRST — ustanovljena leta 1878 — TRST je preložila svojo trgovino šivalnih strojev bicikljev in pridevkov z mehanično delavnico vred iz ulice Ponterosso št. 4 v ulico Campanile št. 19.

„Obrtniškno društvo“ pri Sv. Anit
 tik tramvaj ke proge
 priporoča slav. občinstvu svojo znano
GOSTILNO
 kjer se toči izvrstno belo in črno vino ter :: DREHERJEVO PIVO
 izvrstna domača kuhinja.
 Priporoča se za obilen obisk VODSTVO.

V dobroznani mesnici
Valerio Demarchi
 Trst — Piazza Barriera vecchia št. 9
 se prodaja vedno prvovrstno goveje, telečje in kustrunovo, jancje in kokošje meso. Postržba tudi na dom. CENE ZMERNE.

Vinarska in gospodarska zadruga v Dornbergu ima na razpolago večo množino najboljšega belega vina.

Velika zaloga v Trstu

Najcenejše ograje iz žične mreže, pohištvo železno in iz medl dobavlja, kakor je dokazano, tvrdka
VALENTIN BERGMAN
 GRADEC
 Podružnica Trst
 ul. Nuova št. 27.
 Tel. 19-79. Cenik št. 1 zastoj.

SVOJI K SVOJIM I
 Prva srbska, slovenska, hrvatska manufakturna trgovina
IVAN OKLOBŽIA
 TRST, — ulica Barriera vecchia št. 37. (ex PEKIĆ).
 Velika zaloga blaga za ženske obleke, perila, trojnika, spodnjih srajc, ovratnic, nogavic, steznikov, batistov, perkalov, cefirov, preprog, panama prve vrste, narejenega perila.
 Vse po cenah, ki se jim ni treba bati konkurencee.

OVES
 ogrski, zajamčeno zdrav po K 19.-- za 100 kigr. z vrečo vred ponuja dobro znana tvrdka
Herman Gambel - Trst, ulica dei Bachi št. 8.
 vogal ulice Aequedotto. Telefon št. 24-03.

O tem so poročali listi dovolj jasno in odkrito iz najboljših romunskih virov, a pri nas tega nekateri niso hoteli verjeti. Vršil pa se je isti razvoj kot na Srbskem, ljudstvo se je vedno bolj obračalo od naše nemško navdahnjene politike. Seveda naši nemški diplomatje še vedno mislijo, da so na pravi poti, a ravno to kaže, da ne poznajo položaja, da igrajo nejevsko politiko. Ker oni ne vidijo tega političnega razvoja na Balkanu, mislijo, da ga tudi v resnici ni.

Po končani balkanski vojni je bilo prvo vprašanje balkanskih izčrpanih držav, da dobijo zadostna posojila in potrebne kredite. Vse balkanske države so sedaj v denarnih stiskah, od prve do zadnje. To je popolnoma jasno, kajti vojna je požrla vse prihranke zadnjih mirnih let in blagajne so prazne kot volčji želodec. Prvo in najvažnejše delo balkanskih držav je sedaj pač gotovo, da dobijo zadostna posojila, ker le na ta način lahko izkoristijo pridobljene dežele. Brez denarja ne gre, to je jasno. Prvi so se oglasili Bolgari. Rabijo okoli 500 milijonov kron posojila pod kolikor mogoče ugodnimi pogoji. Naši veliki prijatelji Bolgarov so bili takoj na nogah in iz naših praznih kas so spravili skupaj 30 milijonov kron za Bolgare. Nekateri listi so prav obširno poudarjali, da je to naše posojilo jako velike politične važnosti, češ, s tem bomo Bolgare še bolj privezali nase. Kje bodo dobili Bolgari še drugih 470 milijonov, tega seveda nismo zvedeli, a uganiti je pač lahko. Ali smo mi tistih 30 milijonov dali ali ne, to je približno isto — namreč brez vsakega pomena za Bolgare, pač pa na škodo našim domačim finančnim razmeram.

Za Bolgari so prišli prvi Romani, ki so rabili tudi 500 milijonov kron, da uredijo svoje domače potrebe. Rumunija je pač denarno dosti boljše dožnik kot Bolgarija, toda glej, pri nas je ostalo vse tiho; zdi se, da se nikomur ni ljubilo več segati v žep, če se že tako ve, da je prazen. No, pa Romuni niso ostali morda na cedilu, pomagali so jim Francozi. Takoj so se odprle velikanske francoske blagajne in francoske banke so naštele kar klopoma onih 500 milijonov po 5% obresti. Sicer se to pri Francozih zgodi večkrat, ker ti imajo denarja kot peska, a to posojilo je politično največja važnost, ker sedaj so Romuni za trdno — odtrgani od nas. Ker niso Rusi utegnili vsega doseči, jim pomagajo Francozi s svojim kapitalom, ki je sedaj pridno na delu proti trozvezi in njeni politiki, nasprotno pa podpira povsod rusko-francoske načrte. Proti takim potezam — z milijoni podprtim, ne moremo postaviti prav nič nasproti. Tu moramo biti lepo ponižni in molčati, kajti naše denarne razmere so nekoliko drugačne kot francoske. Očitno pa se vidi, da nas na Balkanu potiskajo povsod v ozadje in o našem vplivu tam ni več mogoče govoriti. Kar niso dosegli ruski diplomatje, to sedaj izvršujejo francoski kapitalisti; oboje pa pomeni popolnoma isto. „Gorica“.

Razmere v Skadru.

„Reški Novi List“ priobčuje v svoji včerajšnji številki velezanimivo pismo iz Skadra, datirano z dnem 1. t. m., iz katerega naj posnamemo nekatere podatke. To pismo pravi med drugim:

„Tu izhajajo trije listi. Najstarejši — začel je izhajati po odhodu Črnogorcev — „Besas Shgyptare“, avstrijsko-franciškanski list, se drži zelo rezervirano, kakor tudi njegovi gospodje na Dunaju. „Nova Albanija“ („Shgyptaria e re“) priobčuje obširne opise dogodkov in današnje brzjavke demotira v jutrišnji številki ali v posebni izdaji Poročila so popolnoma nezanesljiva, da jih nihče ne more smatrati za resna.

Najnovejši list „Taraboš“, ki ga izdaja družba italijanskih plačancev, na čelu jim Ferencij Tocci, znani agent italijanske vlade za časa arnavtske vstaje l. 1911, prinaša v vsaki številki prostaške članke proti Grkom in Srbom, imenujoč jih divjake v primeri z Arnavti. Pozivlja Evropo, naj da Albaniji Kosovo. O Grkih poroča, da se je leta 1821 v Atenah sodelilo v arnavtskem jeziku. V vsaki številki „Nove Albanije“ in „Taraboša“ se pripoveduje, kako Bolgari junaško in bratsko sodelujejo v bojih proti Srbom. „Taraboš“ izhaja v italijanskem in arnavtskem jeziku in vse stroške plačuje, kar je znano vsakomur, — italijanski konzulat.

V Valoni izhaja „Perlindja Shgyptienes“ („Arnavtsko Edinstvo“), glasilo začasne vlade. Ta list pozivlja tudi Evropo, naj brani Arnavte srbskega in grškega divjštva in blagoslovi vstajo. Obenem pa je

tudi dobro znano, da se je preko Valone uvozila velika množina pušek in municije. Zaplenjene turške puške so popeljali iz Bolgarske v Italijo, od tam pa v južno Albanijo. Prevažale so jih italijanske torpedovalke. Iz zanesljivega vira se je tudi izvedelo, da je okoli 20. septembra t. l. dobil Esad paša v Drač 6 mitraljeze s potrebnimi municijami. Mitraljeze so izkrcali kot trgovsko blago v draško carinsko skladišče, ki se nahaja v Esadovih rokah. Govori se, da so bile te mitraljeze namenjene na severno albansko mejo.

Iz Skadra je odšel katoliški škof Buniči k Esad paši, da bi ga pregovoril, da se izreče za skupno akcijo z valonsko vlado proti Srbom. Škof ga je posetil v njegovem dvorcu v bližini Drača in se je vrnil še isti večer v spremstvu draškega katoliškega duhovnika. Esad je drugi dan prišel sam v Drač in je dolgo konferiral s pomeznimi begi iz vse mohamedanske Albanije, ki so bili zbrani v Draču, da se posvetujejo z Esad pašo, ki jim več velja kot Izmael Kemal s svojo italijanofilsko vlado. Mohamedanski list „Sedai Milet“ („Glas naroda“), ki izhaja v Skadru v turškem jeziku, imenuje Esad pašo avstrijskega, Izmael Kemala pa italijanskega agenta. Ve se, da ima ta list zveze z Dračem in z Valono in je navadno dobro informiran.

V okolici Skadra je nered tak, kakor je bil prej. Ubojstva se dogajajo venomer in pripoveduje se, da nameravajo celo nekateri skaderski policaji, ki so Arnavti, med hajduke, da bi mogli pošteno ropati in moriti.

Agitacije proti Črnigori se neprestano nadaljujejo. Miss Durham — Angležinja, ki je velikanska prijateljica Arnavtov — je zopet odšla na agitacijo s polnimi žepi. Avstrijsko-italijansko dobrodelno društvo je zopet razglasilo, da bo dajalo podporo v hrani. Pod to krinko dobrotvornosti se skriva prehranjevanje arnavtskih vstaških tolp ob črnogorski meji. Municija je prišla semkaj skoraj za vse razbojnike preko Medove, Lješa, Zadrime, Inbana, Gurizi in mimo Reuci čez Bardanjol do črnogorske meje. Kotor je bil dosedaj središče dobave.

Vendar pa vsa ta agitacija tu na bližnji črnogorski meji nima pravega uspeha. Arnavti so se sicer zbrali, sprejemajo hrano in denar in municijo od svojih pokroviteljev, toda imajo — respekt pred Črnogorci in ne napadajo vkljub vsem hujskanjem. Objavljeno je bilo celo da so bile Tuži že napadane, toda v resnici ni bilo še nikakega spopada razun posameznih streljav. Vzrok temu je tudi nevtralnost plemen Šlak, Temnjak, Salja, Soša, Puljit, Djan in drugih, ki se spominjajo črnogorske pomoči leta 1911. in so bila priče črnogorskih junaštev pred Skadrom. Ta plemena tudi opozarjajo Hote in Grude, da bi bili osamljeni v boju in naj se pomire s Črnogoro. Poleg mis Durhan in katoliškega duhovništva se odlikujejo z odkrito sovražno agitacijo proti Črnogorci, bratje skaderskega nadškofa Saredžija, ki so neprestano na potovanju po Albaniji kolikor je spada pod delokrog njihovega brata.

V ostalem pa je v Skadru nastalo zanimivo tekmovanje med Italijani in Avstrijci. Vporablja se vse, zlasti pa denar in šola. Avstrija ima na svoji strani vse katoliško duhovništvo vseh mogočih redov, ali to ne pomaga dosti, kajti italijanski vpliv se v mestu samem veča vedno bolj. Na arnavtsko maso bolj upliva brenčanje italijanskih avtomobilov (prvi v Skadru) kot prokletstvo frančiškanov. Poleg tega pa svira italijanska vojaška godba arnavtske narodne komade in postaja tako prislušna. To je bil tudi povod, da je prišla v Skader tudi avstrijska vojaška godba.

Avstrijski in italijanski admiral sta se sprla in ne občujeta več. Admiralski svet nima več sej in zato se je tudi raznesel glas, da odidejo Angleži iz Skadra. Dasiravno je trgovina popolnoma na tleh, se vendar skoraj vsak dan ustanavlja kaka nova avstrijska ali italijanska prodajalna. Iz Avstrije prihajajo navadno taki trgovci, ki se jim ni posrečilo, da bi obogateli v Bosni, pa zdaj hite, da ne zamude še v Skadru. Italijani se bavijo bolj z gradnjami. Tukajšnji arnavtski trgovci so že začeli protestirati, pa je avstrijski konzul interveniral.

Srbi gledajo to komedijo in streme za kulturnim ojačenjem. Ustanovili so čitalnico (edino v vsem Skadru). Nahajajo se v precej težavnem materijalnem položaju, ker jih sistematično bojkotirajo, dočim v Črnigori protežirajo arnavtske trgovce dočim o Italijanih niti govoriti ni treba, saj so oni edini gospodarji trgovine in

prometa v Črnigori in ne veljajo zanje niti zakoni glede uporabe srbskega jezika. Take so torej razmere v Skadru in v Albaniji. Res so lepe in gospodje pri zelenih mizah na Dunaju so jih lahko odkritosrčno veselili!

Stavbeno podjetje
Roman Treo
ČRNOMEL
ima na prodaj več konj, eventualno tudi vozov in ko-
matov.

Novo delavsko konsumno društvo
Škorklja St. Peter št. 97
ima svoj
izredni občni zbor
dne 1. novembra ob 9 in pol
sjutra v društvenih prostorih.

- DNEVNI RED:**
1. Volitev predsednika.
 2. Volitev 2 nadzornikov.
 3. Slučajnosti.
- Polnoštevilna udeležba članov je potrebna.
ODBOR.

Sam v jezikovnem institutu
Polyglotte
Piazza San Giovanni št. 1, 11 n.
se nudi najlepša prilika naučiti se nemškega jezika. — MESEČNA TAKSA
K 4- za 2 lekciji na teden.
Tečaj za vsako starost in vsako stopnjo znanosti — Vpisovanje vsak dan od 9-10.
Mladeniči, dijaki dobijo
hrano in tudi stanovanje

Vozni potovalec
vpeljan v vseh manjših krajih Istre, vešč jezika, dobi od dunajske svetovne tvrdke 10 odstotne provizije za razpečavanje konsumnega blaga znane znamke.
Ponudba pod „A. S. 2“ W. G. 436“ na Rudofa Mosse, Dunaj L, Seilerstätte 2.

Skadišče in oblastveno dovoljena delavnica za izdelovanje majoličnih peči in štedilnikov
GIOVANNI SFERZA — TRST,
ulica Molino piccolo št 13, (vogal ulica Caserma)
Velika izbira majoličnih peči v modernih barvah, oblikah in risbah in iz trpežnega materijala. Lastna izdelovalnica štedilnikov vsakovrstnih oblik in velikosti. Bogata zaloga majoličnih plošč za kuhinje, kopeli, stranišča itd. Zaloga keramičnih in cementnih plošč za pode. Sprejemajo se poprave in napeljave. Za sestavljene peči se pošiljajo na deželo.
Vsa dela izvršujejo večči delavci.

Ljudska hranilnica in posojilnica v Trstu registrovana zadruga z omejenim zav.
sprejema hranilne vloge **4 1/2 %**, in jih obrestuje po **4 1/2 %**, po **4 1/2 %** na dvamesečno, po **5 %** na šestmesečno odpoved; daje zadrugaškom posojila po **6 %** na poročstvo ali na vknjižbo proti odplačevanju v mesečnih, četrletnih ali drugače določljivih obrokih. Urađuje se vsak delavnik od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne.
V lastni hiši — ulica Torre bianca št. 21.

Tržaška posojilnica in hranilnica

Posojila daje
na vknjižbo, na menice, na zastave in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.
Eskomptuje trgovske menice.

Hranilne vloge
sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po **4 1/4 %**
Večje stalne vloge in vloge na tekoči račun po dogovoru. Rentni davek plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono. Oddaja domače nabiralnike (hranilne pušice).

regirovana zadruga z omejenim poročtvom.
Trst, piazza Caserma št. 2, 1. (v lastni palači — vhod po glavnih stopnjoloh).
Telefon št. 952.
Ima varnostne celice (safe deposits) za shrambo vrednostnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednosti, popolnoma varno proti vlamu in požaru, urejeno po najnovšem načinu, ter jo oddaja strankam v najem po nizkih cenah.
Stanje vlog nad 10 milijonov.
URADNE URE: od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne
Izplačuje se vsak delavnik ob uradnih urah.

Branitelj Silvanija, dr. Robba je izjavil, da se sklicuje na mnenje zdravnikov. Silvanij je bebec in porotniki ne bodo hoteli imeti na vesti, da so obsodili bebca. Predlaga za to popolno oprostitev.

Dr. J. Mandić branitelj Lenardonov, je govoril čez eno uro in en črtet. Izvajal je, da je njegova naloga silno težka, a da je prepričan, da je treba Lenardona oprostiti zločina ropa in ga obsoditi — ako že porotniki nočejo verjeti njegovemu zatrjevanju, da je nedolžen — le zaradi zločina omejitve osebne svobode in prestopka tatvine. Vse se je zarotilo proti Lenardonu — celo s strani branitve Silvanija se je takoj orjavila državnemu pravdnstvu včerajšnja lahkomišljenost Lenardona, samo da bi ga pritiskali k tomu, toda upa, da bodo porotniki zahtevali od sodnega dvora posebno vprašanje za omejitve osebne svobode, kar edino odgovarja pravnim podatkom.

Sedle so replike. Porotniki so se posvetovali do 3.15 popoldne. Ko so se vrnili v dvorano, je naznanil njih prvomestnik, da porotniki zahtevajo vprašanje za zločin omejitve osebne svobode.

Sodni dvor se je posvetoval do 5.30 popoldne, ter je naznanil, končno, da je sicer pripustil to vprašanje, a obenem predložil posebno vprašanje, da li je vsled omejitve osebne svobode poškodovanec doživel strah. Branitelj sta predlagala porotnikom, naj to slednje vprašanje zanikajo.

Po enournem posvetovanju, so porotniki ob 6.30 zvečer proglasili pravorek.

I. glavno vprašanje (rop) zanikano za oba obtoženca: z 12 „ne“.

I. event. vprašanje (omejitve osebne svobode) potrjeno za oba obtoženca: z 12 „da“.

II. glavno vprašanje (prestopok tatvine) za oba potrjeno: z 12 „da“.

I. dopolnilno vprašanje (da li je poškodovanec doživel strah) za oba obtoženca zanikano za Lenardona: z 12 „ne“.

III. glavno vprašanje (prestopok telesne poškodbe): z 11 „ne“.

Z ozirom na ta pravorek je sodni dvor obsodil: Silvanija na 4 mesece, a Lenardona na 8 mesecev ječe. Oba sta se udala.

Tržno poročilo z dne 11. oktobra 1913.

Na žitnem trgu hošisti ne morejo dobiti trajno vaje v roke, ampak so kurzi tekom tedna zopet nekoliko popustili. Edino za rž vidi večje zanimanje. Najslabše se godi koruzi ne samo pri nas, ampak na vseh svetovnih tržiščih. Niže cene se poročajo od povsod in ne pomaga nič, ako se trobi v svet, da Združene države pridelajo mnogo manj koruze. Konzum je padel, Lapaleta pa še vedno naklada velike množine svoje koruze. Zato so evropske zaloge polne.

Raski izvoz pšenice je zopet znatno padel. Dober odemalac ruske pšenice je postala Italija, kar se trgovskim krogom zd čudno, ker ima Italija letos dobro letno pšenice.

Združene države so žitnim špekulantom pokvarile obrt, ker so odpravile carino na pšenico. S tem je špekulantom nemogoče dvigati cene po potrebi, temveč jim bo delala tuja pšenica konkurenco, če bi preveč gnali cene domačega blaga. Za madžarske izkoriščevalce avstrijskega konzuma bi bila taka medicina tudi dobra.

Tu navajamo kurze tega tedna.

Kurzi z dne 6.	7.	8.	9.	10.	
Pšenica za oktob.	10.62	10.62	10.48	10.73	10.61
Pšenica za april	11.50	11.43	11.38	11.41	11.37
Rž za oktober	8.22	8.17	8.10	8.10	8.07
Rž za april	9.00	8.93	8.81	8.87	8.83
Oves za oktober	7.54	7.59	7.49	7.52	7.48
Oves za april	7.82	7.79	7.70	7.72	7.69
Koruza za maj	6.54	6.50	6.38	6.44	6.37

11. Židovski praznik. Kava vztraja pri višjih cenah ter se je podražila vsega skupaj za približno 20%. Nekaterih finih vrst že pramakuje in se predjacl drže kaj rezervirano.

Sladkor. Toliko pričakovana liberacija novega blaga se je izvršila, a prinesa ni nižjih cen sladkorja. Za prompt in oktober so sicer znižali 50 vinarjev na 100 kg, tedaj reci in razumi pol vinarja na eno kilo. To poudarjamo za naše gospodinjke, posebno pa kmečke, katere že ves mesec govore, da bo sladkor cenejši. Že v naših prejšnjih poročilih smo poudarjali, če bo kaj cenejši sladkor, da pojde za majhen znesek. Takega malenkostnega ponizanja cen nismo pričakovali, ampak se je računalo na eno ali dve kroni. Sedaj pa samo 50 vinarjev. Konzum je znatno postočil ter liberirano množino takoj vzel kartelu iz rok. Omeniti pa moramo, da to znižanje cene velja le za promptno (v oktobru dobavno

blago), ko je cena za poznejšo dobavo neizpremenjena.

Časopisi so poročali, da se je ustanovila v Ljubljani družba, katere prične z novim letom zdati tovarno sladkorja v Ljubljani. Nekdaj je že obstajala v Ljubljani taka tovarna, seveda nemška, in zato je le pozdraviti, ako se med Slovenci dobe podjetni močje, ki si upajo kaj.

Petrolej. S kartelom najbrže ne bo nič. Istotako tovarne sedaj niso zvišale zopet cen, kakor so nameravale.

Svinjska mast ima boljši konzum, zato so se cene nekoliko ojačile.

Moka Ker so milni v cenah nekoliko popustili, se je razvila jako živahna kupčija s tem predmetom. Ali povišanje cen na žitnem trgu je dalo mlinom povod, da so zvišali svoje zahteve. Takoj se je izgubilo zanimanje za moko in kupčije so po višjih cenah nemogoče.

Otrobi. Konzum nima nobenega veseља, da bi segel po tem blagu. Cene so neizpremenjene.

Železo. Nemško železo še vedno povzroča našemu kartelu preglavice in kvari cene. Ako bo nemška železna industrija zopet znižala cene za svoje izdelke, bo temu lepemu zgledu moral slediti tudi avstrijski kartel. Ne pomaga vse skupaj nič, če tudi so naši železni možakarji najmočnejši ljudje v Avstriji; tuji konkurenti se pa le ne morejo ustaviati.

Društvene vesti.

Barkovljanski „Sokol“ naznanja, da se vrši telovadba članov pričenši s prihodnjim tednom v dvorani „Obrtniškega društva“ („Narodni dom“), in sicer: ob terkih, četrtkih in petkih, vad. zbor od 4.30 do 8.15 člani od 8.15 do 9.15. — „Obrtniškega društva“ se tem potom najtopleje zahvaljujemo za blagohotno prepustitev dvorane.

Danes, v nedeljo, dne 12. oktobra se vrši pešizlet članstva čez Prosek in Gabrovico v Sv. Križ. Odhod ob 1 popoldne izpred „Narodnega doma“. Gostje dobro došli!

Podružnica CMD v Škedenju priredi kakor že tavljeno, danes ob 4 popoldne v Sincin Čemotovi dvorani s sodelovanjem škedenjske mladine francosko burko v treh dejanjih: „Kontrolor spalnih vozov“. Po predstavi je ples, ki prične točno ob 8 in pol in traja do polnoči. Vstopnina k predstavi znaša 60 vin. za odrasle in 30 vin. za učence; k plesu za moške 1 K, za ženske 80 vin. Ker je zanimanje za to prireditev v našem občinstvu tako veliko, je pričakovati obilice udeležbe. Slovenci, Škedenjci! Pridite vsi in podpirajte naš tako potrebni otroški vrtič!

Nar. delavska organizacija.

Člane vseh skupin naše organizacije vabimo na društveni shod, ki bo danes ob 10 popoldne v društveni dvorani, ul. av

Redilna in zdravilna moč

ribjega jetrnega olja je vsem znana, ravno tako pa je znano, da premaga tudi le malokdo naravno zoprnost takega olja, ki ima slab okus, ter je težko prebavno. Kdor bo enkrat pokusil „emulzijo Scott“ iz ribjega jetrnega olja, ta se ne povrne več k navadnemu, kajti „emulzija Scott“ ima tako prijeten okus in je tako lahko prebavna, da je ravnotako priljubljena pri otrocih, kakor pri odraslih. — Kadar se hoče t ajno okrepiti org nizez po prehladi, pobitosti, ob času raseč zob, za okrepčevanje kostja pri otrocih, po boleznih, za zdravljenje suhosti itd. je a mestu edino le „Emulzija Scott“ in nobena drug!

Cena originalni steklenici, ki se dobiva v vseh lekarnah K 2.50. Ako se pošlje 50 vin. v znakah trvdki „Scott & Bowne“ G. m. b. H., Donaj III., ter se ob tej priliki sklicuje na ta oglas, pošljemo p tom ene lekarne, in sicer samo enkrat, steklenico emulzije „Scott“ za poskušnjo. (7)

pristni Palma
podpetnik je najtrpežnejši

PALMA

M. Aite nasledniki

Trst, ulica Nuova 36—38.

Podpisana naznanjava slovenskemu občinstvu, da sva prevzela na lastni račun dobro znane manufakturne trgovine M. Aite. Ker so bile gori imenovane trgovine nama izročene z velikim izborom vsakovrstnega manufakturnega blaga in z najboljšimi pogoji, smo v stanu prodajati po jako znižanih cenah, in sicer nižje od vsake največje konkurence.

Dohajajo nam vsak dan velike množine vsakovrstnih manufaktur iz najboljših tovaren, zato zagotavljamo za najboljšo postrežbo.

Za obilen obisk se priporočata kot Slovenca

O. Milič F. Šušmelj.

V znani manufakturni trgovini

A. ZAFRED

TRST, UL. NUOVA 36

se dobiva vsake vrste blaga, posebno volnenega blaga za ženske obleke in tudi svetlice ter peresa za klobuke, vse po nizki ceni brez konkurence. Točna postrežba. Priporočujoč se spoštovanjem A. ZAFRED.

KABAREC MAXIM

Ravnatelj-lastnik K. MAURICE Pri gl' a ovi-ju F. LEOPOLDI R-žier BARKAY

NOV SPORED SVETOVNIH MEST:

Poldi Lessing s svojim specialnim repertorem.
Ella Miara italijanska subreta.
Gizi Waizer, dunajska subreta.
Arnold Barkay, humorist, izprovizator
Trudi Warnoff, dunajska subreta
Fritzi Pleoni, italijanska subreta.

Cesare in Dussy, italijanski duet.
Mizzi Statku, deklamatorica.
Rudolf Rudolf, omik.
Grete Rolli, presalka.
Edivige Bachl, s breta.
Pavla Korb, pevka.

PRIJETEK TOČNO OB 9 URI ZVEČER. — KONEC ???

Vstopnina: I. prostor Kron 2, II. prostor Kron 1.

Najboljši obstoječi motorji na sirovo olje so oni s štirimi udarci proizvod poznane

Dražanske tovarne plinskih motorjev v Draždanah.

Glavna prednost naših motorjev je majhna uporaba goriva, neodrekljivo in mirno funkcioniranje, nikaka prememba ob času kretnje in nikako zamazanje ventila. — Jamčimo za sigurnost dela. Veliko število naših, v uporabi se nahajajočih motorjev je najboljši dokaz njihove kakovosti.

Razven strojev na nafto, imamo v zalogi tudi motorje na benzin, svetilni plin in motorje za čolne.

Vsa pojasnila daje trvdka

EMANUEL IN OSKAR KRAUS

TRST, ulica S. Nicolò št. 2.

Specijelna trvdka za napravo in inov, gospodarskih uprav, opekaren, mizaren kovačnic, mehaničnih delavnic in električne napeljava. — Ponudbe, načrti in opisi zastoj in franko.

Novi moderni fotografski atelje

„ELITE“

ulica S. Antonia št. 1, v novi palači „Riunione Adriatica“

JE ODPRT.

Moderni komfort. - Velika zanimivost. Fotografična razstava.

Prosimo slav. občinstvo, da obiše naš atelje brez vsake obveznosti.

Odprto dnevno do 7 zvečer.

VSTOP PROST. D'VIGALO.

Dobro znana trgovina izgotovljenih oblek

BOHINEC & Co

se je preselila v nove prostore
v ulico Ponterosso št. 8 (vogal ulice Nuova št.13)

Velika zaloga oblek za dijake. Elegantne obleke po meri izdelujejo najboljši krojači. Samo dobro blago, po najnižjih cenah.

JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO 5 (LASTNO POSLOPJE).

KUJUJE IN PRODAJA:
vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisma, prioritete, delnice, srečke itd.
VALUTE IN DEVIZE.
PREDUJMI na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih.
SAFE - DEPOSITS. PROMESE.
Brzjavi: JADRANSKA.

VLOGE NA KNJIŽICE
4%
od dneva vloge do dneva vzdiga.
Rentni davek plačuje banka iz svojega.
OBRESTOVANJE VLOG
na tekočem in žiro računu po dogovoru.

FILIJALKE:
DUBROVNIK
KOTOR
LJUBLJANA
METKOVIČ
OPATIJA
SPLIT
ŠIBENIK
ZADAR

AKREDITIVI, ČEKI IN NA-
KAZNICE NA VSA TU- IN
INOZEMSKA TRŽIŠČA.
Živahna zveza z AMERIKO.
REMBOURSNI KREDITI.
PRODAJA SREČK
RAZREDNE LOTERIJE.

ESKOMPTUJE: srečke, devize in papirje. Zaverovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija žrebanja srečk itd. brezplačno.
STAVBNI KREDITI. REMBOURS-KREDITI
Krediti proti dokumentom ukrcanja.
BORZNA NAROČILA. INKASO.
Telefoni: 1463, 1793 in 2676.

MENJALNICA.

URADNE URE: 9-12^{1/2}, 2^{1/2}-5.

ESKOMPT MENIC.

Novosti za pomlad in za poletje!

Moške obleke iz sukna, kamgarna zadnje novosti od K 15-48
Deške obleke iz sukna, kamgarna zadnje novosti od K 10-32
Stroške obleke od 3 do 12 let od K 3-18
Velika zaloga suknjenih hlač od K 4-14
kotonastih hlač od K 2-20-5
Največja zaloga biega zadnjih novosti.
Sprejemajo se naročila po meri

Specialiteti delavne obleke, srajce spodnje srajce itd. itd.

Samo v dobro znani trgovini
„Alla città di Trieste“
ulica Giose e Carducci (ex Torrente) št. 40

Velika zaloga obuvaj

za moške, ženske in otroke
čevljarnica Mikolič
TRST
ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22
Prevzema naročila po meri in popravila
LASTNA DELAVNICA.

F. Pregel

Trst, vlna Giuseppe Caprin 10 (pri Sv. Jakobu)
priporoča cenjenemu občinstvu svojo znano
mirodilnico.

prodaja se vsakovrstne mirodilje in drugo.
Sipe, barve, kisline in profumerije. Sveče.
Petrolej in mineralna voda. Cene zmerni

Ivan Krže

Trst - Piazza S. Giovanni št. 5
Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebščin od lesa in pletenice, kladivo, bron, čebur, in kadi, sodčekov, lopat, tole, ali in vse potrebščin kuhinje, jarkov in metal ter mnoge druge in stroke spada. Priporoča govinne kuhinjske posode vsake vrste tudi od porcelana, majne emalje, kositerje ali cinka, nedolje, posušanjske kletke itd. Za gostilničarje pipe, kroglice, svetiljke in steklene posode za vino.

Tovarna kovčegov in potnih torb

Lorenzo Lasorte
PIAZZA OSPITALE ŠTEV. 5.
Sprejemajo se naročila in popravila te stroke. — Gena absolutno konkurenčne Izvršujejo se odpošiljavo na deželo

Velika zaloga dvokoles
in štirakolesnih strojev, gramofonov, orkestronov pri **Batjel-u**, Gorica, Stalna ulica št. 2 in 4.
Bahanjska delavnica. — Prejeto se obeta. Cestni franko. Velika zaloga vsakovrstnih strojev razloženih po ceni!

Zaloga pohištva iz Solkana
na obroke
Trst, ulica Madonnina 5.
Popolne sobe, zelo fine, solkana, postane dobro izdelane črtno, svetlo in nepollirane ter posamezno pohištvo, tudi se lesno; kulinjski stroji, stenske ure, slike ogledala, manuf. blago. — Zmerne cene.

Tehnična poslovnic

FRANC & KRANC, Trst,

(prej Schnabl & Co. Succ.)

dobavata!
Tangyea najizvrstnejše motorje za bencina, plin, upojni plin in motorje za nafto, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.
Lokomobile na bencinu in paru. Prevzemajo delo industrijskih tovarn kakor: Mlinci za moko, stroji za proizvodnjo olja, tovarne leda, stroji za kamensolno, stroji in tovarne za cement, stroji in namočenja za mizarne obrti, centralne kurjatev, stroji za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.
Namočenja za električne razsvetljave in presosne moči. Električne vdigalnice za osebe (Lift) sistem Pedretti, kakor tudi vdigalnice za blago. Stroji za kovaško in druge obrti. Modernas transmisije. Sesalke in ovi vsake vrste.
Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vsakovrstne ovi. Orodje in stroji za poljedelstvo in prede za vino. Olje, samahi, pipe itd.
„Anduro“ najboljši in najcenejši pokrov hiš.
— — — Proredni in obliki moralkov nastanj. — — —

Gostilna Max

Trst, via Petronio 2 (pri nov. trgu). Toči se istakno in domače črno in belo vino, kraški teran, vipavo o vino in Dreherjevo pivo. Toči se se tudi vsakovrstni likerji in žganje ter avna kuhinja vedno pripravljena s gostimi in raznimi jedmi.

Gostilna „Ai tre Rastelli“

Trst, Campo Marzio šte. 4, pod finančno hišo in vojašnico rezervistov blizu državnega kolodvora, se priporoča slavn. občinstvu za mnogobrojen obisk.
Udani **ANTON MUROVEC**, lastnik.

Urar Raimondo Bisiach

opozarja svoje cenjeno odjemalstvo, da se je vrnil v svojo urarno na svoje prejšnje mesto, Campo S. Giacomo 5, v hiši „Delavskega konsumnega društva“. — **ZA BIRMO** je na razpolago bogata izber ur, verižic in priveskov po konkurenčnih cenah.

Zoboteknični ambulatorij Univ. zdravnika Dr. Makso Barry

Ermanno Schultze, I. tehnik.
Trst, ulica Caserma šte. 17, II. nadst.
Posebni zavod za umetne zobe brez ustne plošče. Plombiranje z zlatom, platinom in porcelanom. Vsa dela brez bolečin. Zravnanje krivo rastočih zob. Zmerne cene. Sprejema od 9 do 1 in od 3 do 6 popold.



Kako si se predrznil vzeti nekaj drugega nego preizkušeno dobri **Ottoman** papir ali stročnico za svačice.

OTTOMAN



CENTRALA v PRAGI
Ustanovljena l. 1868.
20 podružnic.
17 ekspozitur.
Delniška glavica:
K 80.000.000
Rezervni in varnostni sklad:
K 25.000.000

Živnostenska banka, podružnica v Trstu
Telefon: 2157 - 1078.
AKREDITIVI - ČEKI - IZPLAČILA — BORZNA NAROČILA.
IZVRŠUJE VSE BANČNE IN MENJALNIČNE POSLE.
GRADEŽ — ekspoziture — **OPATIJA**

4 1/2 0
VLOGE
na knjižice
Rentni davek plačuje banka iz svojega. Položnice brezplačno na razpolago.